

többi jellegűeknél csekély apadás (20) mutatkozik.

Kispréposti beiktatás.

DEBRECEN, nov. 22.

Debrecen Római, négyezer kinevezett debreceni plébános kisprépost ünnepélyes beiktatása tegnap ment végbe a szentanna-utcai róm. kath. templomban. A templom, mely zsufoiasig megtelt közönséggel, igen szépen volt felkészítve. A szentélyt a szentélyben elhelyezett padokat piros szőnyeg borította, s a szőnyegeken szétfúrt borostyán díszelgett, az oszlopokat rózsaszínű füzérek fűzték át, — a szőszeket folyóvízzel ékelték.

A szentélyben elhelyezett padokban a róm. kath. presbyterium tagjai foglaltak helyet. A templom első padjait jobbról varosunk előkelő férfai, balról pedig a katonai tisztikar tagjai foglalták el. A kóruson jobbról a katonai zenekar, az énekesek s énekesnők foglaltak helyet, balról pedig a városi dalárda.

A beiktatási szertartás, mely reggeli 9 órakor vette kezdetét, Z. e. y. János nagyváradi prépost-kanonok által vezetett végbe, és V. d. o. v. i. c. h. György nagyszőlősi esperest-plébános olvasta fel a királyi kegydomány levelet, a püspök megerősítésével. — A szertartás a következő sorrendben folyt le:

A papság teljes díszben vonult a főoltárhoz, hol az installálás és az installáló együtt énekelték a „Veni sancte” kezdetű himnuszot, mire az ez alkalomra különös gonddal betanított kar teljes elismerést érdemlő sikerrel énekelte azt végig. A kar M. a. r. o. c. y. János vezetésével működött.

A karéneket Z. e. y. János prépost kanonok tartotta a következő emelkedett beszédet:

Fajdalmas vesztés érte a debreceni kath. hitközséget néhány Huzly Károly volt prépost kanonok plébános halálával, mert noha az elhunyt korban előhaladt s a boldog túletelre tökéletesen megérett volt, mindazon által elhunyt gyászba borította nem csak híveit, hanem a város minden rendű és rangú lakosságát, kik a boldogulást ismerték; igen, K. H. I. mert azok, kik ismerték az elhunytat, azok bizonyára tisztelték is; mert Huzly Károlyt ismerem, de őt nem tisztelni lehetetlen volt.

Azokban ezen hitközségnek gyásza megszünt! O. c. s. K. apostoli Felsége, mint a debreczeni kath. plébánián a k. f. e. s. e. g. e. g. e. y. u. r. a. t. e. o. k. t. o. b. 5-én kelt legkegyelmesebb iratával az elárvult debreczeni plébániára Szakszó Részó kanonok prépost urat méltóztatott legkegyelmesebben kinevezni. Az érdemekben gazdag, közszület és szeretetben álló kinevezett lekipásztort itt állították. Csekélységem főpásztorilag küldöttem ki, hogy a nevezettet a plébánia birtokába az egyház törvényei szerint ünnepélyesen bevezessem, beiktassam.

Ha hivatalos kiküldetésre gondolok mélyen értem a kikiötös becses annál inkább, mert a kinevezett plébános urat ifjú korától ismerni, pup növendék korában előjárója lehetni, nyilvános pályán, a lekipásztorkodás, az árva nevelés, a vallás erkölcsi oktatás terén kifejtett szorgalmát, buzgalmát, feláldozását, szemlélni, szerencsés lehetek!

Üdvözöllek azért kedves kanonok társam e fényes, e megtisztelő álláson!!! Örültem előjárókoromban, midőn teged mint szorgalmas és példás növendékem vezettek — örültem, midőn mint árvaházi igazgatónak az elhagyott kiképzése körül fáradohatlan feláldozással találkoztam; örültem midőn

égedet, mint kanonok társamat üdvözölhetelek de örömmel teljes lett az alkalommal midőn égedet mint hazánk egyik legtekinthetőbb magyar hitközségének lelki pásztorát híveidnek ünnepélyesen bemutatnivalak s téged plébániád birtokába az egyházi törvények szerint bevezethetlek.

Ezen szorosabb viszonyról fogva, mely köztem és közted fűződött, engedj meg Te, — de engedjétek meg ti is, debreczeni hívek s a városnak minden rendű s rangú polgárai, hogy Hozzád és hozzátok egy pár ószinte szót intézhessenek. Keresztyenekhez szók az ószinte magyar érzelmet, magyarokhoz szók, fogadtatok azt ószinte magyar szívvel, érzelssel.

Kedves kanonok társam! Plébániád történet lapján eltörölhetetlen betűkkel van feljegyezve elhunyt elődöd: Huzly Károly emléke! 34 hosszú évek során kormányozta ő ezen kath. hitközséget, s ezen hosszú évek során a keresztyen vallás hitelvéi szerint egyetértés, béke, kölcsönös szeretettel vezette híveit az örök üdvösség felé. Igen, a hitelvének szigorú megtartása mellett a polgárok közötti egyetértést, baráti viszonyt, egymásiránti becsületet és békét fenntartani kötelességének ismerte.

— Ily nemes és feláldozó fáradozásának meg is volt a jutalma: míg élt, Debreczen város minden rendű és rangú polgárainak becsülete, tisztelete, ragaszkodása, szeretete körébe ezen közérület nyílvánult nemcsak életében, hanem temetése alkalmával, hogy úgy mondjam kitört! Azzal imponált és megható gyászkeresetet, mely a boldogulattal nyugvó helyére kísérte, a jelen voltak bámultak, a távollétek álmalmodva olvasták, a történet pedig, mint egy ritka eseményt Debreczen városának evkónyában feljegyezte! Ezt hagyta neked örökös kedves barátom! Ezen általa plántált polgárok közötti egyetértést, bizodalmat, békét nem csak apolui, hanem fejlesztési, szilárdítási kötelességed is én hiszem is, ismerve tegedet, hogy a te jó, szelid természeted, a te jósgatos szived, de mindenek felett a te gyakorlati okossággal parosult lekipásztort buzgalommal fel fogja látni az utat és módot, hogy a polgárok szívébe plántált egyetértést, szeretetet, a keresztyen hitelvének szigorú megtartását mellett fejlesztésed, szilárdításod, örögbiztosságod.

Ti pedig ezen hitközségnek hívei, Debreczen városának minden rendű és rangú polgárai, fogadjátok lekipásztortotokat, a városnak tekintélyes polgárát, oly érzelssel, milyennel ő nivalatát elfogadja, kiz. Itt áll előttek a jópásztor, ki Jézus szavai szerint életét kez adni nyájáért, híveitért, — itt áll előttek, Debreczen városának polgárai, kinek törekvése nem más mint Jézus bejéjét a földi élet legnagyobb áldását a város lakóinak szívébe, tettei hirdetni, a gyakorlati életben megtestesíteni szilárdítani, gyarapítani. Azért K. H. I. tisztelettel, ragaszkodással, szeretettel viseltessetek iránta. Szeressék egymást K. H., hogy ismerje meg a világot, hogy Krisztus tanításait gyaragun!

Azért én az urnak méltatlan szolgája leborulva kérem a mindenható istent, lit az oltári szentségben irantunk vegtelien szeretetből jelenlévő Ur Jézus Krisztust, hogy ő kegyelmével támogassa új lekipásztortotokat a kisdédek lelki oktatásának, a jópásztorokat, az árvák, elhagyottakat a tyúkokat a szomorodottak és betegek vigasztalásait, — a hívek Jézus szíve szerinti lekipásztortotokat, Debreczen városának polgárai barátjokat, jóakarókat tanácsadókat, jölevőjüket találják fel. Amen!

A beszéd záraként az egyházi szertartások és törvények által előírt módok szerint képezte a templom kulcsainak Szakszó Részó kezébe való ányújtása, ki alkalmas szavakkal kíséretében figyelemzette lett arra, hogy e kulcsok a meynorszag előcsarnokának, a templomnak kulcsai, s gondoskodják arról, hogy minél többen jussanak innen be a meynorszagba. Ezt követte a szertartás könyvének ünnepélyes szavakban való ányújtása.

Ezt rövid ima követte, mire Szakszó Részó fellépett a szószékre s gyönyörű beszédet mondott. Szívhez szóló hangon, megható jellemzéssel ecsejtette, hogy mi a vallásosság és a hitelenség, — azután áttért arra, hogy mily nehéz hivatás az, melyet ő betölteni hivatalban. Ezután a zenes mibe következett, melynek egész tartama alatt a kórus fényesen mutatta be képzettségét és tehetségét, egyszerűságot jó indulatát és ragaszkodását az új prépost-plébános iránt.

A misében résztvettek: M. a. n. d. o. k. y. n. é. énekelte az egész misét és az offertorium szót, — ebben résztvettek még: L. o. c. s. a. r. e. k. n. e. A. j. t. a. y. n. e. Szabó Peji urhölgyek, H. a. l. a. s. y. Mariska és B. o. r. s. o. v. a. y. Erzi kisasszonyok; a férfiak közül B. o. r. o. s. Lajos és M. a. t. r. a. y. urak. A graduale szót énekelte K. u. b. a. y. n. é. urhölgy, — a zenes misén a tenor hangot énekelte C. z. a. p. e. k. karmester a mély hangot M. a. k. u. c. z. József úr — vonós és fúvó hangszereken közreműködött a katonai zenekar. A „Veni Sancte”-t, „Te deum laudamus”-t és agnus dei”-t a helybeli dalárda énekelte M. a. c. s. a. y. Sándor ur vezetésével.

Mint vendégek jelen voltak: Zeley János nagyváradi prépost-kanonok, C. z. o. b. o. r. B. é. l. a. nagyváradi pappnevelőtiszt igazgatója, V. i. d. o. v. i. c. h. György nagyszőlősi esperest-plébános, — S. a. l. F. e. r. e. n. c. z. nagyváradi polgármester és kir. tanácsos. A furtal birtok átvételére, melynek átadásával Z. e. y. János és báró Bemer nagyváradi prépost apát-kanonok vannak megbízva, meg ma d. e. elutaztak.

A beiktatás után kezdetét vették a kisprépost urnál a tisztelgések. A vár. és megyei biztv. nevében G. D. e. g. e. n. f. e. l. J. o. z. s. e. f. főispán, — a róm. kath. presbyterium nevében N. e. m. e. s. Kálmán ügyvéd, — az izr. hitközség nevében Dr. S. c. h. e. r. B. e. n. ó. ügyvéd a róm. kath. tanítók nevében Tóth László, a evangéliumok nevében Materny lelkész, a róm. kath. elemi leányiskolák nődekei nevében B. e. r. M. a. r. g. i. t. kedvesen üdvözítte a kisprépost urat, ki az üdvözölésekre meghatótan válaszolt.

Kellemes meglepetésben részesítették a róm. kath. leányiskola nődekei is Szakszó kisprépost urat, melyről a következő értesítést veszi: Huszonnégy fehér ruhás leányka, fejkönnyerű s z. i. r. o. z. a. s. borostyán leveléből kötött koszorúval, kezökben ugyan olyan csokrocakkal díszítve, a nyári fozdót teremben kedélyes alkalmi énekekkel üdvözölve fogadás a belepó prépostot.

Csuos volt a kis Szilvási Irénke Szilvási B. a. h. onvéd százados kedves leánykája által szépen előadott alkalmi üdvözlés. Felismerhetjük ebben a tanítók ószinte vonalmát melylyel igazgatójokhoz viseltetnek. Felköszöntö kifejezte azt a kívánságát is, hogy az iskolákat tapintatos igazgatásával a jövőben is szerencsésülte a prépost ur.

Hogy a debreceni r. kath. szülők mily elismeréssel tartoznak a prépostnak, bizonyítja az iskola jelenlegi helyzete, öszevetve azt csak a 10 év előttivel, mikor az összes r. k. iskola a mostani fiúiskola épületbe volt szorítva és a leányok tanítására csak két tanterem volt alkalmazva. Ma már ott látjuk a díszes leányiskolát, világos és tag termelivel, és megis tulságosan népesen.

Ez a haladás, bár a város tanügy pártolásaának is, de főleg az igazgató tapintatos eljárásaának és végtelen kitartásaának az érdeme.

A tanító testület halásan ismeri ezt el; azért nyilvánítja meg a gyermekek üdvözlése által is sorra ohaját: hogy igazgatóját a jövőben is szeretettel ez tisztelettel kívánja magáénak nevéni.

Az üdvözlő beszéd végzetével egy eljező dalt zengedeztek az ártatlanságot jelképező szavakkal fejezte ki köszönetét, egy a vezetőnek, mint a növendékeknek; kiemelvén: hogy szeretetét csak növeit a kettős kapocs, mely őt ezután az iskolához fűzendi, s hogy legfőbb ohajátaiuk egyike az iskolát úgy anyagilag mint szellemileg támogatni.

A mondottakból örömmel vesszük mi is tudomásul, hogy a prépost az igazgatás terhes feladatát egyelőre megtartani szándékozik.

A növendékek által nyújtott szép fehér és színes élő virágokból kötött csokrokat a véve, sietett a valódi gyermekbarát a világi küldöttségek további elfogadására.

A kis szónok beszéde így hangzott: Nagyságos és főtisztelendő Prépost ur szeretetve tisztelt kegyes igazgatók!

Midőn hazánk legfelsőbb hatalmasságai Ó felsége, a Ó e. l. l. e. n. t. i. a. j. a. megyei püspökünk, Nagyságodnak 25 évi áldásos működését megjutalmazandó, Debreczen város forró ohajára, a nehezen felejtett őr, melyet megboldogult jó prépostunk halála óta szívünkben éreztünk — siettek kegyes igazgatókkal beöltöni, ohajjuk mi is örömmel kifejezni.

Gyermekek lévén, sokkal gyaribb észtehetéssel bírnak, sem hogy ezen előleptetés valódi értelmét feljóni képesek legyünk; azaz azonban mindnyájan tisztában vagyunk, hogy a mai napot kezdve, mint egyházközségek főlekipásztortát tiszteljék Nagyságodat.

Nekünk mindenesetre ez is nagy öröm; de hogy örömtünk közé bánt csepp ne vegyüljön kerjük főtisztelendő Igazgató urat: hogy tapintatos igazgatásával iskolánkat a jövőben is szerencsésülte méltóztatassék.

Miket az a tudat fogó ró m m e l az iskolába hozni, az fog szerkenti a tanulásra az fog buzdítani a jövőre; ha látjuk hogy Nagyságod bár lehetné az iskola terhes gondjait, de hozánk és híveikhez vélt ószinte vonzalmánál fogva tovább is küzd a nevelés fontos feladataival; és hogy mi Nagyságod, nem csak egyház közönségünk fejét, hanem iskolánk érdemű igazgatóját is tisztelhetjük.

Ezen kerésünket Kegeységed elé tárva kívánjuk hogy a jó Isten Nagyságodat az életkor legvégéig, határáig, körünkben megtartva sokáig eltesse.*

D. u. 2 órakor vette kezdetét az „Arany Bika” szalóban rendezett, 240 terítékű lakoma. Játékoz az alkalommal a katonai zenekar, C. z. a. p. e. k. karmester vezetésével, este 6 óra után pedig (mert a társaság jókedve bizony jól beutazt az este) a cigányok húztak rá. A menü így hangzott:

Leves. Fehér laska.

Fogas és tok tartár mártással.

Eutré.

Fille de beuf vajjas burgonyával. Nyul csitrommal.

Sülték. Pulyka, malacz salátával és compottal. Tészták.

Vajas tészta. Vegyes crème. Jardinetto. Kávé. Borok.

Jelen voltak a nyájas és szíves hazigazdán kívül: Gróf Degenfeld főispán, Révész Bálint, ref. püspök, Sall Ferencz, kir. tan. és Nagyvárad polgármestere, Simonffy Imre, kir. tan. és Debreczen polgármestere, Vidovich György, apát plébános, Zeley János és Czobor Béla kanonokok, Vander Vene tábornok, K. r. a. u. s. z. D. i. e. t. r. i. c. h. és Czeri-ien ezredesek, N. e. u. m. e. y. e. r. alezredes, Rászó Gyula alispán, Springer, Czertik és Görgei őrnagyok, Gróf Vay Daniel, Kiss Albert országy. képviselő, K. Tóth Kálmán és Nemethy Lajos ref. lelkészek, Darvasi, p. n. igazgató, Szabó József városi főzámvevo, Fráter Imre, Srógyény István kir. tan. és törvényszeki elnök és teljes számmal a bírói kar, Poynar Dénes kir. ügyész, dr. Kiraly Ferencz, Nemes Kálmán, Lengyel Imre, Kis Sándor, Szepesi Gusztáv, Vónéki Imre, a kegyes rendi gym. igazgatója, Tóth Samuél, Beczkó Samuél, főkapitány, Pap Ferencz városi és Fekete Sándor megyei főjegyző, Sesztina Lajos, kamarai elnök, a rom. kath. tanítói kar, Komlóssy Arthur, Joó István, Sinyay Gyula, megyei főjegyző, dr. Kola János, Domokos Kálmán igazgató, dr. Scheer Benó, az izraelita hitközség főnöke, Verecsi Arnold, Gáspár Imre és Tóth László szerkesztők, Csiky Lajos, Mándóy Béla, Prohászka, p. n. tanácsos, a kegyes r. tanárok, V. Szabó János, Garéby Filipp, Meyer postafőnök, dr. Sz. Szabó József, Materny, ev. lelkész, Fischer, rabbi, Steinfeld Ignác, Géresi Kálmán, Rab és Csúrka tanácsnokok, Konti és Bészler tanácsnokok, dr. Török József, Buzás Pál, Balogh F. és még igen sokan. Az első felköszöntőt mondotta Szakszó Részó, kis prépost és kanonok plébános, a királyi, ki mint Szent István-utoda, apostoli jogokat örökölt s ezeknek köszönheti szónok is mai kitüntetést, másodsor ugyan ő emelte poharat Ipolyi Arnold nagyváradi püspökre, ki a kispréposti helyre, nagy tudos letére — a mint a szónok kedélyesen mondotta — éppen abc-vel foglalkozó papját szemelte ki, harmadik felköszöntőjében vendégeit üdvözítte s örömet fejezte ki, hogy ily szép számú vendégek sorát fogadhat, holtott eddig — úgy mond — „hat embert sem tudott a maga emberségéből megvdegeim.” E után poharat emelt Révész Baint püspök a hazai gazdár, Simonffy Imre polgármester szinten Szakszóért, Fekete Sándor Zeley kanonokért, Mészáros József a törvényszék nevében Szakszóért, Szakszó Részó a főispánért és a jelenlévő tábornokért, Nem. th. y. Lajos ref. lelkész és dr. Popper Alajos Szakszóért, dr. Kola János és Rászó alispán Nagyvárad polgármestereért, Geregy Kálmán, Buzás Pál Materay ev. lelkész mind Szakszóért, Szakszó a nép erkölcsi nevelésért, Sall Ferencz Nagyvárad polgármestere, az ünnepeltet átét illykori emlékeket elevenítette fel. Az ezután következő felköszöntőket már a jó kedv morajja, Erdékes ferjek távozás és zene üyeite el. — Erdékes epizódok is forultak elő a lakomasiatt. Jól elült egymás mellett a két ellenség (l) város pogarmestere; mind a kettő királyi tanácsos, a nagyváradi e mellett költő és író s a mint pohárköszöntőjeiből itélhetünk, rokonszenves, ügyes szónok is. Sokan vigyázták meg, hogy representál az új kis prépost? Általános véleménye vált, hogy a méltoságot kedves szerénységgel tudja egyíteni s mint a katolikus papok általában, rögtön ur lett, a mint urra teték. A szónok többnyire azt kívánták, hogy Szakszó minél tovább viselje új állását, csak az ev. lelkész kívánta, hogy mielőbb meg magasabb rangra emeljek. Amint a terem rossz akusztikája és a fegyelméletlen pinczérhad lármája és csörömpölése mellett is kivehetők, valaki Tisza Kálmánt is felköszöntötte. Furcsa, hogy ő excellenciáját mindig csak — hivatalos közzönti fel. A katonazene enéi a szónoknál sokkal erősebb éljent kapott a mikor rázendítette a Rakóczy Megemlített végül, hogy a páholyoknak is oit közönsége. Ott láttuk; Nemes Kálmán

és Ilona, özv. Le Paksli Imréné ur

Hiel

* Színházi

Debr. Ell. nek ide — polemizálni is mikre. Legyen igaz, szük, hogy a Deb okozott a társulat színelőadások pénkor pedig a nyárosztasát hirdette, Vinczenek és buzdít kor a nyári állomás mazása ellen felszóll. Ell-nék tudna, hobe kell hozni oktob kell rendbe hozni.

kik czikkünk mege lalni, mi alarmitozt kellett volna a kán a mig Nagy Vincze zsebre vája és akk a mikor más se pé De csak furcsa az, szük, hogy egy nagy elnök! A válság — elsőrendű tagokból, kuit konsortium mert Bosznai J. utó Aszért, mert a reá most is áll azon aját Vincze felszerelését ebből 2000 frtot a levon a berlet fejbe Nagy Vinczenek. Me alakult, ameyben e replió, Szepesi Gus jelenlétében és péld ma d. e. ü. l. e. s. t. alkalommal határozat t i u m h o l n a v e s z i a s z i t.

A berők jogai első hátralekös fizetések használatra átengedé unnak; s munkások mester és sugó rendi jövedelm, fizetések tagjai között osztat gukat aláírásikkal, vasárnapig. A városi bétszáz forintot, a z hátralekaink törlés alapján letesült a consz tagjai lettek: V. Gusztáv, Mándoki Bé nár László, póttag; H tak meg a szerződés doigozásával, melyek es esetleg jogvényre szn. biz. által. A te esközöttetett. A közp eseményekről s ú r g s i t t e t t. Nagy V. lemondását a városnak nak díest a szerződés a dolgok ily fejlődésé kívánunk, reméljük, h mar zavartalanul foly illetők figyelembe az a hogy a consordium jav ras, berletiszünetes elő re a jegyeket a h e i z r. n. ó e g y l e t e s.

* Az adó. Az új pokban örvendeztetik A z a d ó k i v e t e s e g e k r e m e k l e s k o z a s t f e l i u m u a d ó r o v a t t a f ö l d e l h o z z a r o p p a n t f e l d a j ö v ő h e t e n v e g r e h a j t b e s z e d n i!

* A járvány. A járvány nem akar veszt ből. Az emult hetén nem egyharmada (14) * Uj harangok. A templom számára K. o. polgar a mat heten r harangot, teljes felszer álvayokkalPozd: chJoz * Népességi moz folyamán született De lasu gyermek (az anyae tele) 33; r. kath. 11; e mek; e hat ugyanez i háttal tizele több volt a a születések száma.

* Színház. Szom község előtt — „Felteltett, öszvevög el a régi jó „Peleskei n zott. Az előadás nag szott a rendezés és a nár Antal (czimszerep vasa németek játéka szerepelt, s Hegyesin, szerepelt egyesén adta z ó meg.

* A tornaegyet kebelében működő ó szombaton este 6 órak lését a főiskolai torna- nagy érdeklődés mutat rosnak önnálló, intellig mosan jelentek meg. J bek hozt: Géressy Ká Lajos, dr. Bacsony Laj kolai tanárok, Örvény Domokos Kálmán, Jen tisztviselők, Bészler La

lovány világnál a havon talált, és őn elgon dolja, hogy boldogan haltam meg, mert nekem jobban engedelmessédek, mint bármely király- nöknek!

A fiatal burgundi szeme könnyekkel teit meg, mialatt a szivárvány jelenetét lesüté azt.

— Oh, egy szót se többet kisasszony, — kiálta föl, — mert különben nem állhatok jót bátorogómról. Ne tereljük szíviünkkel többel, mint a menyit elbirhat.

Est mondva hirtelen fölkapta az étes nőnek fagyttól dermedt testét s így szólt hozzá, mintha ez azt hallotta volna:

— Oh, kegyed talán szememre fogja vetni, hogy leányának éle é virágában semmit sem meg, hogy a kegyedet tovább nyujthas san, melynek nagy becsét nem tulajdonítha tott. Bocássa meg ezt nekem szegény süő de én csak akarat nélkül való gőp vagyok nem volt bátorogom leányának átkát és gyű lölséget elviselni. Tovább nem tudtam nesi ellentállani!

A nélkül hogy még egyszer visszafordult: s Krisztinára tekintett volna, hogy annak istenhözadót mondjon, s őt átorítsa, neki indult a meredek hegyi ösvényen lojával, ova- tosan tapogatva a talajt maga körül.

Huszor is besüppedt a lába egy-egy hóval telt nyilásba, ugyanannyiszor siklott meg lába; de mi sem volt képes őt kitaró törek véseben megakadályozni. Hiába kapáztatta vérben borult szemét a hónak vakító csil- láma. Lassankint merevedni kezdett karja a teher alatt; botja is ketté tört a támaszko- das közben, de ő nem esett kétségbe. Végre szerencsésen elérte ama magaslatot, hol bá- rátaí őt vártak és segíték a feljutásban.

A barlangba érkezve, a haldoklót a tűz közelében helyezte el.

Magát Perriert is ájultság környékezé.

Jakab intett a kis cigányleánynak s ez rögtön oda sietett a nő ápolására. Egy kis szeszcs üveget érintének ajkaihoz, melyyel alig nedvesíték azokat meg, a fény halott nő kezdett magához térni.

Perrier boldogan mosolygott s aztán így szolt:

— No most már Krisztinám megmenté- sére sietek.

— Micsoda? — szól Gelée Claude. —

— Hát te ismet le akarsz menni a mélységbe? — Az lehetetlen!

— Hissen lábad úgy remegnek, mintha láb- ban szenvednél, arcod egy felől ég, más felől meg olyan mint a kréta. Maradj!

— Nem lehet, — válaszolt Perrier mo- solylyal, — az anyát már meg mentem, most a leánya következik.

Magkísérő fölállani, de alig tett néhány lépést, midőn egyszerre öszeroskadtt.

— Oh mily tehetetlen, gyámóltalan va- gyok én!

Kelj fel Perrier és előre! — buzdítá magát.

— Oh istene! adj még csupán némi kis erőt, hogy megmenthesem őt, s aztán vedd el, ha tetszik, életemet.

Cande, meghatva az ifjunak kétségbe- esésétől, megragadva őt kezénél s így szólott:

— Légy nyugodt bajtárs, én még pihent erővel rendelkezhetem s a bová te már lemenni nem vagy képes, én lemegek oda.

Ferecz képtelen volt válaszolni, a hang elszorult torkán, de egy vastag könyvepp, mely a lotharingiai kezére csöppent, többet szólt minden ékesszólásnál.

A cigány vajda ez alatt kíváncsian kö- zeleddet az élemedet delnőhöz s így szólt:

Folyt. köv.

és Ilona, özv. Leeb Pálné, Bekényi Ottokárné Paksi Imréné urhölgyeket is.

Helyi hírek.

* Színházi válságunkkal foglalkozván, a Debr. Ell. nek ideje és hangulata van meg — polemizálni is! Mi nem vállalkozunk ilyen-... Legyen igaz a lapírtásunk! Elhisz-... szük, hogy a Debr. Ell. csupa tiszta hasznos-... okozott a társulatunk, mikor azt írta, hogy a... színelőadások pénzeink már véget érnek. Mi-... kor pedig a nyáron együtt maradt társulat fel-... osztását hirdette, csupa szíveséget tett, Nagy... Vinczenekézbuzdítottághatott hitelezőire, a mi-... kor a nyári állomásain ködörgő társulat bántal-... mazása ellen felszólaltunk, nem kellett a Debr. Ell.-nek tudnia, hogy a társulatot okvetlen... be kell hozni októberben Debreczenbe s itt... kell rendbe hozni. Nagy Vincze hitelezőit —... kik cikknél megjelente előt t kezdtek fogl-... lalati, mi alarmirozók, ha l l g a t n u n k... kellett volna a kalamitások felől talán addig, a... mig Nagy Vincze a berlet másik felét: is... zsebre vágja és akkor robbanjon fel az akna, a... mikor már se pénz, se postó nem lesz. De... csak furcsa az, mikor a Debr. Ell. harag-... szik, hogy egy nagy bajleleplezésében — me-... gélődték! A válság — úgy látszik — egy az... előrendű tagokból, közmegegyezés útján ala-... kult konszortium által fog megoldatni, mert... Bosznai J. utolsó percében visszalépett. Azért, mert a reá várta terheket sokallá. Még... most is áll azon ajánlat mellett, hogy a Nagy... Vincze felszerelését 6000 forintért megveszi, ebből 2000 frotot a tagoknak fizet ki, 2000 frot... levon a berlet fejében és 2000 frot kifizet... Nagy Vinczenek. Most azonban — consortium... alakult, amelyben színtársulatunk magán szep-... replői, Szepesi Gusztáv színbizottsági tag... jelenlétében és példalán buzgólkodása mellet-... ma d. e. ü l e s t t a r t o t t a k s e z... alkalommal határozatba ment, hogy a consor-... tium h o l n a p t o l k e z d v e a t... v e s z i a s z i n h á z v e z e t e s é t... A berők jogai első sorban fentartatunk; a... hátralevő fizetések fejében, Nagy Vincze... használatra átengedi felszerelését a consor-... tiumnak; a munkások, zenés- és énekkar, kar-... mester és sugó rendszeren fizetettnek, a többi... jövedelem, fizetések arányában, a consorzium... tagjai között osztatik szét és kötelezik ma-... gukat aláírásaikkal, együtt működni virag-... vasárnapig. A városról ker a consorzium... bétszáz forintot, a zene és m u n k a s o k... hátralevőinek törlesztésére. Körül-belül ez... alapon létesült a consorzium; az ötös bizot-... ság tagjai lettek: Vedress Gyula, Ronaszék... Gusztáv, Mándoki Béia, Valentin Lajos és Mol-... nár László, pöttag: Halmai Imre. Ezek bizat-... tak meg a szerződés és az alapszabályok ki-... doigozásával, melyek ma delután tárgyalattak... és esetleg jogérvényre emeltetnek a városi, e-... zsnb. biz. által. A tennők kizárása meg nem... eszközött. A központi kormanytanács az... eseményekről s ú r g o n y i l e g e r t e... s i t t e t t. Nagy Vincze ma adja be irásbeli... lemondását a városnak. A tagok ma d. u. tartsa... nak ült a szerződés aláírása végett. Midőn... a dolgok új fejlődéshez, állandó szerencsét... kívánunk, reméljük, hogy színdényünk most... már zavartalanul folyhatik le. Ajánljuk az... illetők figyelmébe az általunk felvetett tervet, hogy... a consorzium javára egy felemelt helyár-... sá, bérletszűnetes előadás rendezések, melyre... a jegyeket a helybeli n o g e g y l e t... irt. n o g e g y l e t e s z i n i e g y l e t a r u s t a n a e l... * Az adó. Az új földadót a jelen na-... pokban örvendeztetik meg a város lakossága. A... z adó k i v e t e s n e l m ű k ö d ő k z e g... e g k r e m e k l e s e m i n d e n v á r a... k o z á s t f e l ű m u l. H á r o m s z o r o s... adó rovatott a földdel bíró lakosságra. S még... hozzá a roppantul felcsigázott adóösszeget már... a jövő héten végrehajtás útján kezdik meg... beszédni!

* A járvány. A városunkban dúló himlő járvány nem akar veszteni veszélyes jellegéből. Az emult héten is a meghatározott majd nem egyhármada (14) himlőben hunyt el. * Új harangok. A csejéd-utcai új ref. templom számára K ö v e s d i J á n o s helybeli polgar a mut heten rendelt meg h á r o m u j harangot, teljes felszereléssel, új szerkezettű álványokkal Pozd: chJózsef utodanál, Turidj.-nél. * Népesedési mozgalom. Az emult hét folyamán született Debreczenben 1) ref. vá- l á s u g y e r m e k (a z a n y k ö n y v 1 4 0 2 - 1 4 3 4 t e t e l e) 3 3 ; r. kath. 1 ; ev. l. zsidó 2 - 3 7 g y e r m e k ; e h a t u g y a n e z i d ő a l a t t 4 7 e g y e n , t e h á t t i z z e l t ö b b v o l t a h a l á l o z á s i e t e k , m i n t a s z ű n e t e s k s á m a . * Színház. Szombaton — szép számú közönség előtt — „Favartné” operette isme- teltetett, összevágó előadásban. Tegnap este a régi jó „Peleskei notárius” telt házat von- zott. Az előadás nagyon vonzatos volt, lát- zott a rendezés és a fegyelem hiánya. Mol- nár Antal (czimszerep) bohóságain, továbbá a v a s a s n e m e t e k j á t e k a n , k i k k ö z t R ó n a s z é k i i s s z e r e p e l t , s H e g y e s i n , k i a m e x i k ö i v ö l e g e n y s z e r e p é t ű g y e s e n a d t a s o k a t m u l a t o t t a k ö z ö n y e g . * A tornaegylet köréből. A torna-egylet kebelében működő ö n n a l l o c s o p o r t szombaton este 6 órákor tartotta alakuló gyű- l e s é t a f ő i s k o l a i t o r n a - t e r e m b e n . A g y ű l e s i r á n t n a g y e r d e k l ő d e s m u t a k o z o t t , a m e n n y i b e n v á r o s u n k ö n n á l l i , i n t e l l i g e n s f e r f i a i k ö z ű l s z á m o s a n j e n n e k m e g . J e l e n v o l t a k : — a t ö b b e k k ö z t : G r e s s y K á l m á n , E l e k L a j o s , C s i k i L a j o s , D r . B a c z o n y L a j o s , K a r a y S a n d o r f ő i s k o l a i t a n a r o k , Ö r v é n y i V i l m o s t o r n a - t a n á r D o m o k o s K á l m á n g a z d . t a n i t e t e z i g a z g a t ó , — M e s z á r o s K á l m á n , J e n e y M i k l ó s r e n d e r ő s é g i t i z s t v i s e l ő k , B é z s l e r L a j o s , Z ö l d M i h á l y v á r o s i

jegyzők, Nagy Ferencz, Dr. Kovács Gábor, Dr. Nagy Lajos, Márton Imre, Dr. Kemény Mór, G y y v é d e k , D r . L e g a n y G y u l a o r v o s , H o l v a y G y u l a k e r e s e d ő , K ö n y v e s T o t h S á m u e l s z á m o s m a s , a z ű g y i r á n t e r d e k l ő d ő u r a k . A g y ű l e s E l e k L a j o s n y i t o t t a m e g , m a j d N a g y F e r e n c z e l f o g l a l v a a k o r e n d ő k i s z e k e t , J e n e y M i k l ó s f e l o l v a s t a a z ű g y r e n d n e m e l y , k ű l ö n o s e n a v a l a s t á s r a v o n a t k o z ó p o n t j a i t , i e l e n t i , h o g y e d d g e l é 5 8 - a n i r a t k o z t a k b e a c s o p o r t t a g j a i k ö z e , a z a i r á s i i v n y i t v a l e v e n , a z o n n a l t ö b b e n b e i r a t k o z t a k . E z u t á n k e z d e t t v e t t e a t i z s t v i s e l ő k v a l a s t á s a : e l n ö k ű l e g h a n g u l a g k i k i r á l t a t o t t G e r e s s y K á l m á n a n , m i r a ő r ö v i d b e s z e d e b e n m e g k ö z s z ö n v e a s z e m e l y e b e h e l y e z t b i z a l m a t , e l f o g l a j a a z e l n ö k i s z e k e t . J e g y z ő ű l i f j . K o v á c s J á n o s s e g e d l e k e s z , ű g y e z e t e d ű J e n e y M i k l ó s k i r á l t a t o t t k i . A z e l n ö k v a l a s t á s a m á r t i t k o s s z a v a z á s u t j á n t ö r t e n t , d e s e n k i s e n y e r v e n a b s o l u t s z ö t ö b b s e g e t , D a l m y K á l m á n e s G y ö r y E l e k k ö z t , k i k a l e g t ö b b s z a v a z a t o t k a p t á k , u j b a b v a l a s t á s r e n d e l t e t t e l e k , m i n e k a l ó n a z e r e d m é n y e , h o g y D a l m y K á l m á n a 2 2 s z a v a z a t t a l a G y ö r y E l e k 1 9 s z a v a z a t a e l l e n b e n e l n ö k ű l m e g v a l a s t a t t a k . A b e c s ű l e t b i r ó s á g t a g j a i v a m e g v a l a s t a t t a k : — G e r e s s y K á l m á n 3 2 , E l e k L a j o s 2 8 , D r . L e g a n y I . y i G y u l a 2 5 , V e c s e y I m r e 1 7 , D r . N a g y L a j o s , 1 5 , a G y ö r y E l e k 1 5 s z a v a z a t t a l . E l ő t o r n á s z o k u l k i k i r á l t a t t a k : D r . K o v á c s G á b o r , G y ö r y A l a d á r , — S z e c s K á l m á n , i f j . K o v á c s J á n o s , s G y r k y S a n d o r . A c s o p o r t a z o n t a g j a i , k i k a v i v á s b a n a k a r j á k m a g u k a t g y a k o r o l n i , k e d d e n e s t e 6 ó r a k o r g y ű n e k ö s s z e a t a n u s i á s i d e j é n e k m e g h a t á r o z á s a v e g e t t , m i g a z o k , k i k a t o r n a s z a t e g y é b n e m e i t k i v á n j á k g y a k o r o l n i , s z e r d a n e s t e 6 ó r a k o r g y ű n e k ö s s z e a t o r n a - t e r e m b e n . — J ö v ő s z o m b a t o e s t i 8 ó r a k o r i s m e r k e d é s i e s t e l y t a r t a t i k a „ B i k a ” v e n d e g l ő e t t e r m e b e n .

* Gazdászhal. A helybeli gazdasági tan- t u n t e z t h a l l g a t ó i s z i n t e n m e g a l i k i t t a k m á r a b á l i z o t t s á g o t . A b á l n a p j a c s a k k e s o b o s e n f o g m e g h a t á r o z t a n n i , d e a z e l ő k e z ű l e t e k m á r m e g i n d o l t a k . A g a z d á s z a l e l i t e - b á l j a n k n a k e g y i k l e g k i r e t t e b b i k e s z o k o t t l e n n i h o g y a k ö z e l g ő f a r s a n g o n i s s i k e r ű l n i f o g , a z t m á r a p á l i z o t t s á g n e v o r s i a b i z o n y i t j a , m e l y a k ö v e r k e z e d : E l n ö k : B o d r o g k ö z y Z o l t á n , a l e n ö k : F r á t e r Á k o s , j e g y z ő M o k c s a y M i k l ó s , p e n z t á r n o k B a g a r y L a s z l ó , — e l e n o r Z s o l d o s E l e k , — b i z o t t s á g i t a g o k : B a l k a E u d r e , B e k e J ö z s e f , B r u n n e r K a r o l y , D e t r i c h M i k l ó s , F a r k a s G á b o r , K o n r á d I m r e , K o v á c s E l e m e r , L á b e r M i h á l y , M á h l e r F e r e n c z , M i h á l y Z o l t á n , M u r a k ö z y A l a d á r , R á t h o n y i E u d r e , S z a b ó R e z s ő , S z e g e d i A n t a l , T ö t t ö s y A u d o r , V e r e s M i k l ó s , Z s ö t é r B e r t a l a n . * K ö n y v e s T o t h M i h a l y l e l k e z u r s i k e r ű l t a r c k e p e t e s e l e t r a j z a t k ö z i n a „ V a s a r n a p i U j s á g ” e h e t i s z á m á . A m e l e g h a u g u e l e t r a j z o t — a — r . (S z á s K a r o l y) i r t a k ö z l e v e n v a n t o v á b b a n t . K . T ö t h K á l m á n u r n a k „ A z a r é g i p a l á s t ” c . k ö l t e m é n y e , m e l y e t a l u b i l e u m r a i r t s m e l y l a p u n k t a n m e g j e l e n t . * A v a r m e g y e r ő l . H a j d u n e g y á l l a n d ó v a l a s z t m á n y a m ü l e s t t a r t o t t , m e l y a j ö v ő d e c z 1 6 - a n t a r t a n d o k ö z g y ű l e s i t á r g y a k k a l , k ű l ö n o s e n a k i v e t e n d ő p o t á d o k e r d e s e v e l f o g l a l k o z o t t . * A z u t z a r ó l . T e g n a p v i l l a m k é n t t e r j e d t e l a z a h i r , h o g y S . G y . v e g r e h a j t ó , k i r o l a „ V e l i l l a m ” t e g n a p i s z á m á b a n s é r t ő k ö z l e m é n y e j e l e n t m e g , K e r e k e s G e z a e s l a p e c s e s z o r k e z t ö z t e j e t a B a t h á n y - u t c z a m e g t á m a d t a , t ö b b t a n u e l ő t a r z u l o t t e , K e r e k e s p e d i g s t i l é t j e v e l u t t o t t f e l e , d e S . e z t k i p a r i z o t t a . A z e s e t e t a f e n t e b b i a l a k b a n a d j a e l ő , S . G y . , K e r e k e s G e z a p e d i g t a g a d j a , h o g y a z ö t é s e r t e v o l n a a r c z á t . A z ű g y b i r ó s á g i e l i n t e z e s t n y e r e d .

A főiskola köréből. Az 188 % tanévben főiskolánk gymnasiumában 99 mas vallásu tanulóval beírelt 1130 fnt tandíj az első félévben. Ezzel szemben a folyó tanév első felében, midőn a más vallásuak tandíja félévenként 20-30 ftra emeltetett, 78 növendék iratkozott be, kikről (nehány szegénynek a tandíj fele elegettedven) befolyt összesen 1500 ftr. A más vallásuak tandíjanak emelése tehát az első félévben 370 ftrral emelte az e című bevételt, a mi az egész tanévben 740 ftra megy fel. * Új vasut. A nyiregyháza-mátészalkai helyi érdekű vasnt engedélyokmánya közelebb herczeg Odessalchi Gyula, Dr. Tisza István és Mandel Pál engedélyesek részére kiadtván, a vonal építése, a szintén kinyert építési engedély alapján, már e hét folyamán megindítható volt. A vonal hossza 57 km. Mátészalkán, Nyir-Bátoron, Nagy-Kálló állomások, Kálló-Somjenen és Mária-Pöcsön kiterők létesítendők. A nyiregyházi állomás a m. kir. államvasutakkal közös. A vonal tényleges építési tőkéje 1,265,000 forintot tesz, s Schwarz Ármán építési vállalkozóval megálapodások jöttek létre a finanszírozás és építés keresztülvitele iránt. A helyi érdekű vasut megkapja mindazon kedvezményeket és könnyítéseket, melyek a viczinális törvény alapján engedélyezhetők; minél fogva az építés lehető takarékosággal lesz keresztülvithető. Képzilte után a vonal üzletét a magyar északkeleti vasutársaság veszi át. * Értésítés. Az évenként szokott háza- k e n t i a d ó ö s s z e i r á s u . m . a k e r e s e t i a d ó k r a h á z b é r e s h á z o s z t á l y a d ó r a e s o r s z á g o s k ö z m u n k á r a v o n a t k o z ó l a g f o l ó h ó 1 8 a n k e z d e t e t v e t t e , m i r o l a v á r o s a d ó z ó l a k o s s á g a s a j á t e r d e k e k e n a z z a l e r t e s i t t e t t e k , h o g y a z u t c z a i a d ó ö s s z e i r ő k — k i k h á z r ó l - h á z r a e s

lakásról-lakásra eljárva teljesítik az adó össze- írást, annyival inkább kelő felvilágosítást nyerjenek, mivel a III-ad osztályú kereseti adó, továbbá a házbér és házosztály adónak ez uttali összeírása három évre vétetik tekintetbe. — Debreczen, 1886. novem- ber 22-én. * A hagyajjai szöretak most végződtek be. A minőség nem felel meg a várakozásnak mert az aszák elmaradt; de mennyiségben felülmúlja a tavalyi mennyiséget. * Halálhíradás. Vig András h. polgar neje szül. Gábó Juliánna, élete 62. évében elhunyt. Temetése tegnap d. u. 2 órákor ment végbe, nagy létszám mellett a család Garai utczai házáól Beke poraira! * Gyilkossági és öngyilkossági klsérlet. Nagyváradon, a Zöldfa-vendéglőben véres eset történt. Rothberger József, budapesti bádogos, csatornákön Nagyváradra érkezett, hogy el- v á l t f e l e s e g é t e s k e t g y e r m e k e t m e g l á t o g a s s a . M é g a z n a p m a g a z o s k e r t e t t e f e l e s e g é t e s g y e r m e k e t , e s h o s s z a s a b b a n e g y ű t t i d ő z ö t t v e l ű k , b u c s u z á s k o r k e r v e ö k e t , h z y m á s n a p j s m e t l á t o g a s s á k m e g . M á s n a p e s t e m e g j e l e n t a z a s s o n y e g y k l e s a n y a v a l R o t h b e r g e r n e l , k i f e l e s e g é t e s g y e r m e k e t n y á j a s a n f o g a d t a e s a r r a k e r t e , h o g y j ö j j ö n v e l e B u d a p e s t e r e . M i d ő n a z a s s o n y e r e t e t a g a d ó v a l a s z o t t , R o t h b e r g e r e g y k i s k a l i b e r ű f o r g i p o s t o l y t r á n t o t t e l ő , s f e l e s e g é r e k e t l ö v e s t i n t e z t e t k ö z v e t l e n k ö z e l s e g e l e t t . A z e g y i k l ö v é s a z a s s o n y j o b b k e z e t t a l a t a , m e l y e n a g o l y ó c s o n t a n y j o b b a m á s i k a l e s a n y t e r t e , k i n e k m e l l é b e f u r o d t a l ö v e g . A z u t á n R o t h b e r g e r m a g a r a i r á n y z o t t e g y l ö v e s t . A g o l y ó j o b b s z e m e m e l l e t t h o m l o k á b a f u r o d t . A l ö v e s r e b e r o h a n t a s z á l l o d a s z o l g a s z e m e l y e z e t e , e s l á t r a a t ö r t é n t e k e t , a z o n a l e r t e s i t t e t t e a r e a d ó r s e g e t . R o t h b e r g e r a l l a p o t a e l e t v e s z e l y e s , f e l e s e g e n e k s e b e j e l e n t e k e n y u g a n , d e n e m a g a s z o t t , a s z e g y e n l e s a n a z o n b a n i g e n k o r v é r t v e s z t e t t s a l l a p o t a v e s z e l y e s . A v é r e s t e t t v á r o s s z e r t e n a g y s z e n z á c i ó t k e l t e t t .

* A szomszédok. K o s s u t h L a j o s t a n a g y s z á m ű z o t t e t t , N . K á r o l y v á r o s l e i k e s k ö z ö n s e g e , a m u t v a s á r n a p t a r t o t t k ö z g y ű l e s e n e g y h a n g u l a g d i s z p o l g a r á v a v a l a s z o t t a ; a z e r r ő l s z ó l o o k m á n y l e g k ö z l e b b k ű d e t i k e l R e n d ő r i t u l k a p á s . S e p e r K a j e t a n t , a „ N a g y - K á r o l y e s V i d e k e ” c z . l a p k i a d o j á t , a n e v e z e t t l a p b a n m e g j e l e a t „ V á r o s i ű g y e k ” c z . c i k k m i a t t , a n a g y - k á r o l y i r e n d ő r s e g f o r m a l i s a n m e g i d e z t e e s k i h a l l g a t t a . A s a j t o s z a b a d s á g o t c s a k M u z s k a o r s z á g u b a n s z o k t a k e n y i r e r e s p e k t á m i ! — Ö r ö m e s g y á s z . D r . F e j e s I s t v á n , s z a m á r i u g y v é d a „ S z a t h m á r e s V i d e k e ” b e l m u n k a t á r a e p p e n a k k o r t a r t o t t a e s k ű v é j e t F o g a r a s s y I l o n a k i s s a s s o n y a n , m i d ő n a z o n s z o m o r u t u d o s i t á s t k a p t a , h o g y e d e s a n y j a j o b b l é t r e s z e n d e r ű t . A h a l á s g y e r m e k o t t h a g y a v a n á s z i ö r d m ű n e p e l y e t , a l a k o d a l m h á z a b ó l s i e t e t t e a s i r a - l o m h á z a b a , h o g y a j ó a n y a t e m e t e s é n j e l e n l e a s s e n . — H a l a l o z o k a s . T ö t h J o z s e f S z a t m á r v á r o s l e v é l t á r t o k a , n o v . 1 6 - a n j o b b l é t r e s z e n d e r ű t . — J u b i l e u m . H o l n a p y J ö z s e f , m a g y a r a d i a d ó e s p é n z ű g y i t a u d a c s o n , n o v . 1 8 - a n ű l t e m e g 2 5 e v e s s z o l g a l t i j u b i l e u m a t . — E s k u v ó . S t e t t n e r I r m a k i s s a s s o n y t s z o m b a t o n v e z e t t e o t t a r h o z G y a l o k a r A n t a l n a g y k a l l o i k i t . a l j á r á s b i r ő ; N a g y - V á r a d o n . — A j á r v á n y . A h i m l ő a n y i r a d i d u l N a g y - V á r a d o n , h o g y a h i m l ő k ö r h á z n e m k e p e s b e f o g a d n i a b e t e g e k e t s e m i a t t a j á r v á n y - k ö r h á z i s á t a d a t o t t a h i m l ő - b e t e g e k a p o l á s á r a . — G y i l k o s s á g o k . M á r - k a s z e k e n G y i s P á l o t t a n i l a k o s t m e g y i l k o l v a t a l a t a k a z u t c z a n . A m e g e j t e t t v i z s g á t a l k a l m a v a l C z i k a I s t v á n t e t t e s e l f o g a t o t t . B r o n c z M i h á l y k o c s u b a i l a k o s t , m i g a l u d t m e g - g y i l k o l t á k . A t e t t e s k T r i p p o n J u o n e s B a r n a M o j s i s z e m e l y e l e n k e z r e k e r ű l t e k . — M u l a t s á g . A n a g y s z a l o n t i d a l a r d a d e c z h ó 4 - e ű s a j á t p é n z t á r a g y a r a p i t á s á r a , h a n g v e r s e n y n e i ö s z e k e z t ö t t t á n c z m u l a t s á g o t r e n d e z .

* N e m m a g y a r o s i t á s . K l e i n B i r i , n a g y r o z - v á g y i i l l e t ö s e g y d e b r e c z e n i l a k o s , k i s k o r u S a m u (S a n d o r) h a v e z e t e k e n e v é t K o v á c s r a m a g y a r o s i t o t t a . * S o r s o l á s . A v á r o s h á z a n a h i v a t a l n o k o k k ö z t k i s o r o l t a r a n y o r á t t e g n a p d é b e n t a r t o t t s o r s o l a s o n „ D e z s é ” n e v e l n y e r t e k m e g . * A f e l v a s o k ö r h ő l . A j ö v ő s z e r d á n t a r t a n d ó f e l v a s o e s t e l y e n f e l f o g j á k o l v a s n i F á b i á n L . M o r u r „ A z á l l a t o k t á r s a d a l m i e l e t e ” c z i m ű t e r m e s z e t r a j z i d o l g o z a t a t , a „ G Á S P Á R I M R E u r p e d i g „ H a n g u l a t o k a k ö l t e s e t b e n ” c z i m ű s z e p t a n i e r t e k e z e s é t . A f e l v a s á s p o n t b a n ö t ó r a k o r k e z d ö d i k . — J e g y e k a r e u d e s h e l y e n k a p h a t o k . * A f ö t e r i a r z i k u t f u r á s a b a m a d . e . 5 2 m e t e r a y r e h a l a d t a k . M a g u n k t a p a s z t a l t u k , h o g y a f u r ő m e g r e m e g t e t i a t a l a j t s e z a n a g y t e m p l o m r a n e z v e (a m i u t e l ő r e f i g y e l m e z t e t t ű k a z o k a t , a k i k e t i l l e t) e p p e n n e m e l ő n y ö k . * K ö s z ö n e t . M i n d a z o n r o k o n a i n k , b a r á t a i u k , f ő ö s m e r s e i n k , a f ő i s k o l a i N a g y t i s z e t l e t T a k i t e s t e s t a n á r i k a r , a n e m e s t a n u l ó i f j u s á g e l h u n y t f i u n k p á l y a t á r s a i k i k k e d v e s h a l o t t u n k t e m e t e s e a l k a l m a v a l d i s z e s k o s z o r u n a k k o p o r s ó j á r a t e t e l e á t a l n a g y v e z t e - s e g ű n k b e n i r e s z v e t ö k n e k t a n u l e j t a d t á k s á t a l á b b a n a n a g y e r d e m ű k ö z ö n s e g k i k m e l y b á n a t u n k a t e s v e s z t e s e g ű n k f e l e t t i f á j d a l m u n k a t j e l e n l e t ö k k e l e n y h i t e n i i g y e k e z t e k , f o g a d j á k f á j o s z i v b ő l j ö v ő h á l á s k ö s z ö n e t ű n k e t S z i k s z a y L a j o s e s c s a l á d j a . * K ű l d ő h a s z n á l t a r a T a g t á j d a l m a k c e u - z o s e s k ö z v e n y e s b a j o k , u g y m i n d e n f é l e g y u l a - d a s o k n á l M o l l v a l ó d i F e r e n c z - p á l i n k á j a b i z o s e r e d m é n y e n h a s z n á l t a k . E g y ű e g a r á 8 0

kr. Széküldés naponta utánvétellel a Moll- es. kir. udvari szállító gyógyszerész által Bécs- ben. Tuchlauben 9. A vidéken minden gyógy- szertárban és fúszkereskedésben határozot- tan Moll készítménye ennek gyári jelvényé- vel és aláírásával kéréndő.

* Színház Holnap, kedden 1886. novem- ber, 23-án: A c z i g á n y b á r o . Operette 3 felvonásban.

Muzsak.

Jókainé Laborfalvi Róza.

A magyar tragikai színművészet legkiválóbb alakja, nemzeti művésztűk egyik utódja: Jókainé Laborfalvi Róza nines többé! Szombaton reggel 4 órákor jobb léte szenderült. Elete olyan volt mint egy ragyogó meteor, mely a magyar színművészet égére egy félszázadnál tovább volt hivatra fényt éríteni. Leánya volt a híres Benke József kiváló színművésznőnek. Anyja Rácz Zsuzs- anna volt. Jókainé 1816-ban született, s korán lépvén dícsőséges pályára, 1837-ben már a nemzeti színház tagja volt s az maradt 1869- ig. Bucsu fellepte mely egyszerű mintájúleuma volt a nemzeti színházban 1883 decz. hó 1-én történt. Jubileumát a debreczeni színpadon is megünnepele, a midőn szjos ovációkban részesítettek. Jókai Mórral 1848-ban lépett házasságra, s mely ocsadó, hű feleség volt, bizonyítja Jókainak „Politikai divatok” című regénye melynek ő a hősnője. Azt lehet mondani, ő volt a Jókai muzsáj. Mint színművésznő, iskolát alapított, a magyar színeset minden jelesebb, ndtágja le napján ig t ö r e - k e d e t t n y m o d o k á b a l e p ű i . H i r e s e b b s z e r e p e i v o l t a k : T i s b e - A n g e l o b a n ; V o l u n n i a C o r i o l a n - b a n ; L e o n a ; S t u a r t M á r i a ; B o r n e m i s z a A n n a ; D o r a y m a r q u i s e P a u l s o n e b e n ; Z r i n y i I o n a ; M a r i — E g y a n y a n e p b ő l ; L a c u r - r e u r A d r i e n n e . N a l a s e n k i s z a v a t s z e b b m a g y a r v e r s e t , a j k a r o l i h a l v a V o r o s m a r t y j a m b u s a i t , k ö n y v e a e l i s z ű k , h o g y m a g y a r n y e l v e k a l i g v a n p á r j a v i a g o k . O l y z e n g - z e t e s e n b e s z e l , h o g y a z „ E n e k e s e n e k é t ” v e j ű k h a l l a n i , — i r j a e g y i k k r i t i k u s . D e m i n e m b i v a t k o z u n k e r d e m e i r e . S i r j á n a i e l h a l a m a g a s z t a l a s s z a v a e s a d i c s ő e s n a g y p á l y a r a v i s z s a t e k i n t v e , a b a n a t o t t o s u j t o t t n e m z e t i G e n u s z b u c s u - s z a v a h a n g z i k e g y i k l e g k i v á l ó b b k e g y e l t e j e n e z : I s t e a v e i e d , n y u g o d j c s e n d e - n e m ! T e m e t e s e m a d . u . 3 ó r a k o r t ö r t e n t a n e m z e t i s z i n h á z b ó l . B e k e h a n u v a r a !

— Magyarországi f u g e t l e n s e g i h a r c z a 1 8 4 8 - 4 9 - b e n . G e l i c h R i k h a r d t a b o r a o k n a g y t e r j e d e m u m u n k á j á b ó l , m e l y f ü g g e l e s e g i h a r c z o u t a t t f ő k e p h a d i e z e m - p o n t b ó l t á r g y a j a , A u g u s t L a j o s k i a d a s á b a n a 2 1 - 2 2 i k k e t t ő s f i z e t h a g y t a e l a s a j t ó t , m e l y a h a r m a d i k k ö t e t e t f o l y a t j a t o v á b b , e s a z 1 8 4 9 - i k i a p r i l i s i e s m a j u s i n a g y h a d i e s e m é - n y e k e t i r j a l e , R u d a v a r o s t r o m a t , s t b . A f ű z e t a r a 8 0 k r . A b e c s e s m u n k á r a e l ő f i z e t h e t n i : e n y e g e d r e (6 f ű z e t) 2 f r t 4 0 k r j a v a l , f é l v e r t e (1 2 f ű z e t) 4 f r t 8 0 k r j a v a l .

— Az illusztrált Madách. A legnagyobb- szerő magyar diszám most jelent meg az A- t h e n e u m k i a d a s á b a n . M a d á c h E m b e r t r a g e - d i j á n a k n a g y d i s k i a d á s a Z i c h y M i h á l y r a j z a - i v a l . S z e b b m ű , s a m i a z i l l u s t r á c i ó k a t i l - l e t i , m ű v e s z i b b k i v e l t n i n c s a m a g y a r i r o d a - l o m b a n . A m ű n a g y n e g y e d r é t b e n , g y ö

Van szerencsém a nagyrédmű közönséget értesíteni, hogy az őszi és téli idényre következő árukat lent jegyzett rendkívül olcsó árak mellett árulom.

ROTT L. Debreczen.

Valamint:
 Ruhaszövetek 16 krtól feljebb
 Flanelleket 65 " " " "
 Kasánok 1.10 " " " "
 Divatszöveteket 40 " " " "
 Francia és angol
 Loden és Cheviott 40 " " " "
 Mintázott Barchetek 20 krtól feljebb
 Himzett Costümök 15 fttől " "
 Fekete ternók 40 krtól " "
 Téli kendők, posztó és berlini pamutból 65 " "
 Pólóvalóság, kend. 65 " "
 Kötött Ujjasok, Hárisnyók, alsó ingek és nadrágok Jersey Fricot, derekak, minden színben 2 fttől feljebb. Fűzők (Mieder.)
 Selyem árúk, úgymint Atlasz, Bárony (Sürrah), Satén, Merveleux minden színben. Csipke, Szallag és Rövidárúkat. Futószőnyegeket 18 krtól feljebb
 Gubelin és Juta ágycakarók, függönyök és Garnitúrákat, Bútorszöveteket, Paplan és Matrázokat.
 Vasznek, Chiffonok, Grádli, Oxford és Crettonok, t. fehér és színes Zseb-kendőket, Női és férfi Fehérneműket, Asztalterítkeket.
 Kész Felöltöket, Ruhák, Bundák és Karmantyuk (Muff.)
 Ruhákat mérték után legdivatosabban Budapesti műhelyekben készítették (20 fttől feljebb).
 Mintagyűjteményeket, és Költségvetéseket kívánatra bérmentve küldök.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.

Nyári gyógyítás.

Őszi gyógyítás

Téli gyógyítás

Csak valódi, ha minden dobozon a gyárjegy egy sas és MOLL A. sokszorosító czég nyomata látható.

Ezen porok gyors gyógyhatása makacs gyomor- és bélbetegségek, emésztési nehézségek, altesthajók, gyomorgörcs, dugulás, májhaj, vértelenség, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen évtizedek óta folytonosan növekedő elismerésben részesül. — Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt

Raktárak Magyarországon minden nevezetesebb gyógyszer-tárban. Csak Moll-féle készítmény kérendő.
 MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Naponta szétküldés utánvétel mellett 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Köszönőirat MOLL A. urhoz Bécsben.

Új foglalkozásomnál fogva az ön Moll-féle Seidlitz porai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra s Évánok érte szívélyes „Isten fizesse meg”-et; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik. Tisztelettel

Steinko Ján. F. lelkész Honnetschlag-ban.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Legjobb bedörzsölő szer
 kőszvény, csusz
 és minden meghűlési betegségek ellen.

Csak valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli. Kőszvény, csusz, mindennemű testzaggatás és benuulásnál; bürokraták alkjában minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásánál. Belsőleg vízzel vegyítve rögtön roszullét, hányás, kolika és hasmenésnél.
 Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.

Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszer-tár és ásványaru kereskedésben. Csak Moll féle készítmény kérendő.
 MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.
 Kíttűnő Moll féle francia borszesz és sója vidékemen hihetetlenül működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.
 Mely tisztelettel
 Hornof, lelkész Micholup-ban

Huzás már a jövő hónapban.

Kincsem 1 sorsjegy 10 ft csak

Főnyeremény készpénzben

50.000 ft

10.000 ft, 5000 ft 20% lov. 4788 pénznyeremény.

A magyar levar-egylet sorsjegy-irodája: Budapest, váci-utca 6. sz.
 Kapható a dohány és szivar-tösdékben.

WEISS JÁNOS áruháza

Brünnben.

Ferdinánd-utca, 7 sz.

Postautóvételivel küldemények.

Házi vászon	A legújabb	Bécsi	Lótakaró
kíttűnő minőségű	férfi és női mellények.	kocsifedők.	erős és szürke, —
a teljes 80 rtf.	Igen meleg és tartós	Kíttűnő gyapjúból, sárga	190 cm. hosszú, 130. cm. széles.
1 db. 4/4 széles 4 f. 50.	1 db. 1-ső minőségű 1 f. 50	1 db. 2 frt 50 kr.	1 drb 1 frt 50 kr.
1 db. 5/4 széles 5 f. 75.	1 db. 2-ik " 1 f. —		

Brünni ruhaszövetek.
 130 cm. széles.
 Kíttűnő minőségű, minden divatos színben
 1 szelvény 3.10 ut. 1 teljes öltözetre 5 ft. —
 1 " 3.10 " 1 " " 6 ft. 75
 1 " 3.10 " 1 " " 8 ft. —
 1 " 3.10 " 1 " " 8 ft. —
 A legújabb teli ruha minőségű 12 ft. 50
 A legújabb teli ruha szövet 1 valódi stájer készítmény, íttűnő olcsó.

Kalmuk-szövet, tartósszínű.
 Legújabb minta szerint 10 méter 2 frt 90 kr.
Chiffon, a legfinomabb minőségű
 1 db. 30 rtf 6 frt.
 Kizárólag ajánlatos férfi ruháknak.

Női ruhaflanel	Téli ruha Barchent.	Téli Nigger-Loden	Egy szelvény futó szőnyeg.
60 cm. széles, a legújabb divat szerint, 1 ruha (10 méter) 4 frt 50.	60 cm. széles, tartósszínű A legújabb női és gyermek ruhákra 10 méter: 3 frt 60	100 cm. széles. A legújabb és legtartósabb női ruhákra 1 ruha (10 m) 5 f. 50.	10 méter hosszú, igen tartós, vörös vagy zöld szalaggal 3 frt 50 kr.

Nem tetsző árúkat bérmentve visszaküldetnek és az ezekért eső levonás kívánatra postafordultával visszaküldetnek.
 Minták és árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek.

Alapított 1850.

SEMLER J.

Alapított 1850.

postókereskedés.

Osztrák cs. és magy. kir. udv. szállító ajánlja bel- és külföldi szövetekből álló dús raktárát.

Különlegességek:

Uri szövetekben

Női ruha kelmék

öltönyök, kabátok, felöltők és téli kabátok részére. Angol Derby szövetekben Hamilton és Hawelok kabátok részére.
 Vadászöltönyöknek való Lodenszövetek, lovaslási nadrág-szövetek.

angol costume-szövetek, eső köpenyeknek való s Jaquet s szövetek; továbbá női téli paletotok francia és angol posztókeimekből.
 Legújabb divatú gyermeköltönyöknek való és paletot's szövetek.

Mindennek a legújabb divat szerint Dus raktár mindennemű Livrée szövetekben, továbbá szövetekben a tüzségi és hivatásigazgatási öltözők részére. Mindennemű és színű posztó kelmék, kockák, teke és játékszerek részére, utazási Plaid-k sat. sat. Mindezen felet elsorolt és minden egyéb ezen szakmába vágó árucikkek a legutányosabb és szabott árak mellett e'adatanak. Megrendelések utánvétel mellett teljesítetnek. Minták kívánatra bérmentve küldetnek.

Budapest Deák és bécsi utca sarkán.

Színházi látcső

a legjobb achromatikus üvegekkel, börtokokkal 5 fttől fölfele.

Legfinomabban készült

SZEMÜVEGEK ÉS CSIPTETŐK

1 frt 20 krtól fölfele

A mely tárgyak alkalmasoknak nem találhatnának készséggel kicseréltetnek.

WALDSTEIN SIMON

látyszerészeti intézete

Budapest, Dorottya-utca 5. sz.

Fogfájdalom

akármilyen gyenge természetűek, ha a fogak akár lyukasok, akár betömötték a híres indus kivonatok használatával elháríthatók. E szer utólrhetetlenségével világhíre tett szert és egy családnál sem mellőzendő. Valódi kis üvegekben 35 krajczárjával. Egyedüli raktár itt Debreczenben Dr. Rothsnek V. Emil és Mihálovics István gyógyszer-tárban.

Szent Jakab-cseppek,



Minden gyomor- és ideg-baj teljes és biztos gyógyítására, olyanoknak is, a melyek eddig ellentállottak minden eldigi gyógyszernek, különösen gyomorgörcs, gyomor-göngyöcs, kolika, orcsók, rossz emésztés, szorongások, szivdobogás, fejfás stb A Szent Jakab-cseppek, az általánosan ismert, a kelet legkíttűnőbb 22 gyógynövényéből, melyeknek mindenkema is első helyet foglal a gyógyszerkek között, föltétlen sikert biztosít a cseppek használatánál!

Kapható palackkonként 1 és 2 márkájával.

Főraktár: M. Schulz, Hannover, Schillerstr.

Raktárak: Debreczenben: Dr. Rothsnek V. Emil gyógyszer. Szegeden: Károlyi Kálmán gyógyszer. Kudapecsten: Török József gyógyszer. Nyiregyháza: Borányi E. gyógyszer. Miskolcon: Rácz Gy. gyógyszer. Kassán: Molnár Lipót, Szabadkán: Nilassin Ignác gyógyszer-tárban.

HIRDETÉS.

Szécsényi utca 1807-dik számú ház és a szepesi pusztán hét nyilas tanya-föld eladó. Értekezhetni lehet Varga utca 2182. sz. a Varga Imre háztulajdonossal.

Előzetes árak
 Helyben és postán küldve
 Nagy árú...
 Fél árú...
 Nagyd. árú...
 Egyes szám 5

A lap szellemi részét illetően Kálmány: Nagy-h. utca 1364. szám. Duna-ház a szerkesztésben bérmentve küldendő.

Előzetes árak helyben és postán küldve
 TELEREDŐ: K. LAJOS és OSÁTHY KÁROLY
 Kereskedésben és a kiadó helyen KUTASI IMRE nyomdájában az postabiztosítvánnyal.

ARE

A Bazilika szertanig nem szöletvelet befejeztessék, üzletet még azon káni, a melyre lapudig aggodalmink naitatuk a mesterségehuzásokat, a nyerefőleg hibáztatuk azigen kevés összegre tal meg van hamisítólke keressen elhelyni öszegnek nem

Am tekintetbe csön művelet ez a talmatlanabb. Az enra, tőke gyűjtésre őzeiket nem teszi k után kamatot veszne lan álmokat álmodhnyeremény fölől. Igaamatot kap a tőkés de erről a jövedőbésával mondott le. E kifogásunk a sorjegy

Az ellen azonban lika sorjegy üzlet, igen alapos kifogásain

Tudjuk, hog 800,000 darab 5 fr kibocsátását határoza az első lépés? Az, ha adta egy bankesoport frt 30 krral. Ezen elbát követett el. Előszsorsjegyet megdrágítotral a mi, az egész üzfrtra megy; másodsorjeket egy bankesopolyett, hogy a főpapokalapok és alapítványvolna a kultuszminisztment után ezen 800.0átvételére. Ekként a jutott volna a kötvén hogy azokat az illetők a hasznat az egyházi

A DEBRECZEN

Késő vin

Versék, írta G

Ösmeretl

Irod, hogy énekem s Bú és öröm egyszer Kérded, hogy hol ta Az, ki ilyen busan d

Jer, ösmeretlen! bá Barmily kegyetlen v A szeretet minden sz Vigasom és dertim

Egy kézszerítés, köny Főittem erőb ember Kincs volna, a mely Egy percze felvidül

Kis szó, de kincsek Erzelmeket, ábrándok Jöjj, mondd ki a rés A vigaszt elhozád m

Látom

Es szellem-szárnyit s Földtől fényet ragy Az én halottam megj Oh én egyetlen látó En csillagfényes estbe Ertem jösz, én szere

Simitja homlokom, ke Balzsam van és csodá Leirva bús történetem Szereted még a halv Szerelmünk üdvét, sz Oh üdvét, átkát szer